

教宗方濟各主持三鐘經祈禱活動:以祈禱點燃心靈 不要成為“昏睡的基督徒”

教宗在將臨期第一主日三鐘經祈禱活動中，邀請信眾醒寤和祈禱，來謹守自己的心以防心靈的懶散，這樣的懶散會熄滅傳教熱忱和對福音的熱情。三鐘經後，教宗為移民發出呼籲。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各11月28日將臨期第一主日在梵蒂岡宗座大樓書房窗口主持三鐘經祈禱活動。他在念經前說，將臨期是為耶穌誕生做準備的時期，等待上主來臨的時期。

教宗表示，即使在“一切似乎都要結束的時刻”，在“困苦中，在生命的危機和歷史的悲慘情況中”，上主“來拯救我們”，給我們指出醒寤和祈禱是需要走的大道，以免“我們被困難、痛苦和失敗所吞沒”。“醒寤，是不讓心靈變得懶散、靈性生活變得平庸。要當心，否則會成為‘昏睡的基督徒’，沒有精神動力、沒有使命熱忱和對福音的熱情的基督徒。

接著，教宗說，看到“坐在沙發上的基督徒”令人難過：習慣懶惰、平庸和惡習“將我們壓



倒在地”，使我們對我們兄弟姐妹的困難“無動於衷”。教宗敦促說，“要謹守心靈免於懶惰，它是靈性生活和基督徒生活的最大仇敵”。“懶散是令人跌入悲傷中的怠惰，它奪走生活的樂趣和做事的意願。它是一種消極的精神、不好的精神，把靈魂牢釘在麻木的狀況，竊取它的喜樂。人們從那種悲傷狀態而慢慢地向下滑，沒有喜樂。《箴言》中說：‘你要謹守你的心，因為生命是由此而生’(四,23)。謹守心靈，意味著要醒寤！你們要醒寤，謹守你們的心。”

教宗重申，基督徒的醒寤有一個“基本成分”、“一個秘訣”，那就是祈禱。“是祈禱讓心靈的燈保持點燃。尤其是我們感到熱情在減退時，祈禱會點燃這熱情，把我們帶到天主前，帶到事物的中心”。

教宗邀請信眾在“繁忙的日子中”也不要忽視祈禱：要用心祈禱，不斷重複這句簡短的祈禱文，“主耶穌，請來”，事實上，這有助於內心保持醒寤。教宗最後邀請信眾注視聖母，她“以醒寤的心等待上主”。

誦念三鐘經後，教宗特別念及這些天處在“嚴重危險”中的許多移民，他對在英吉利海峽、在地中海和白俄羅斯邊境的許多人的死亡感到難過。教宗也提到人口販賣的受害者，他們被折磨虐待，並被像奴隸一樣販賣。教宗保證為他們所有人祈禱、與他們同在。最後，教宗強烈呼籲，通過對話找到“尊重移民的人性”的解決途徑。

聖愛快報

第627期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸
印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021)6289192
電郵：Komkatmanja@yahoo.co.id

《聖經金句》

那普照每人的真光，正在進入這世界；祂已在世界上；世界原是藉祂造成的；但世界卻不認識祂。祂來到了自己的領域，自己的人卻沒有接受祂。」
(若一:9-11)

走進「將臨期」

將臨期提醒我們耶穌不斷地我們的生活中。教首先依附撒意亞宗描繪了普世萬民要被吸引到天主聖殿的聖山，表示天主聖降生成人後，耶穌啟示子耶穌就是自己那聖山上的真實聖殿。教宗指將臨期是即將到來的耶穌時代，耶穌是和平的傳報者向我們展示天主的道路。

除此以外，福音中耶穌還伴隨著我們自己的身體的打扮而“醒了貪”。『即為生者服務。』『保持醒寤』就是讓他們周遭發生的需要面向對象的人，讓他們進入我們的生活，而不必幫助他們來向我們尋求。」

2020年11月29日將臨期第一主日，教宗在座大樓書房窗台宣講念三鐘經活動時假，教會誘騙我們善度禮儀年中第一個重要時期的「臨

期」，這時期為我們準備心靈，迎著耶穌的聖誕，這是一個充滿期待和希望的時期。「聖保祿給我們指明了這期望的目標。」教宗解釋道，聖保祿邀請格林多的信徒和今天的我們，把注意力集中於耶穌的相遇上，在世界窮盡之日耶穌將再次獻祭，祂自己都能夠降臨於世。因此，因祂的恩寵，和他人都能夠在生活中行善。

教宗表示，在人們有新冠疫情大流行的時候，「我們有降落悲觀、封閉和冷漠的危險」。信心地期待上主讓我們在生命黑暗的時刻獲得慧星和勇氣。

教宗祈求：「將臨期是希望喚起地呼喚，它提醒我們，天主臨到歷史中，並引導歷史實現其最終的目標之，即主耶穌基督。上主不再遺棄棄絕我們，陪伴陪伴我們度過生活中的



坎坷，賜我們幸福的自由和幸福的勇氣，發現生命意義，充滿了危險。2018年12月3日在聖瑪爾大司鐸家。」主張清晨彌撒時，將臨期是「淨化精神、使思想透過這淨化而成長」的新生時期。

教宗在講道中將臨期的「三個幅度」，即過去、未來和現在。聖誕節是耶穌基督的誕生。聖誕節是關於神秘主的誕生，不是採購、禮物，這買買那，是世俗化的節日。對過去時期的記憶。

關於將臨期的第二個高度，宗主說，「將臨期自帶教員我們的希望」，準備好自己與上主

的最終相遇。再次婚禮並詢問我們：「你是如何度過你的生命的？」，只有耶穌才是希望。

將臨期臨臨第三個幅度則關係到我們宗教的感知，也淨化了我們的警覺性：時時的醒寤和形象，好像隨時盛滿燈油的童女，迎接基督再臨，宗祈願上。主賜予我們這種淨化過去、未來和現在的恩寵，好能總能找到記憶和希望，以及在中與相遇。以上文節錄自《梵蒂岡新聞》網

法國明愛會: 加來瀕臨崩潰 感謝教宗的支持



(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各11月28日主日在三鐘經祈禱活動中明確大力呼籲為世界多地令人擔憂的處境尋找解決之道。首個訊號來自於法國加來：27名移民日前試圖乘橡皮船跨越英吉利海峽不幸喪命；事故後，荷蘭、比利時、德國與法國的內政部長為此開會磋商。

12月1日週三開始，歐盟邊境管理局(Frontex)將在英吉利海峽上空部署巡邏飛機，以攔截人口

販子。教宗在主日三鐘經活動中感謝法國明愛會公教救援組織(Secours catholique)等機構不辭勞力協助移民。該國公教救援組織法國北部負責人德拉普拉斯(Juliette Delaplace)女士表示，教宗的話語「對我們來說是重要至極的榮譽、道德與精神上的支持。」

志工與工作人員目前在英法邊界與移民一同努力，而有當當局不習慣於這類型的支持”。這位負責人強調，現行法規造成困難。「在加來，至少有16項禁止協會分發食物和飲料的命令」。在如此逆境中，行動難以開展。然而，人們渴望施以援手：「我們相

信我們所做的事，我們相信愛德與友愛。」因此，教宗的話語「帶來力量、信賴和盼望」。

此外，波蘭與白俄羅斯邊境上的移民危機也迫切需要關注。歐洲央行總裁拉加德(Lagarde)女士呼籲，人權應高過於自私自利，「要提供人道救援，以應對此時此刻危急的邊境悲劇」。

在教宗為此發聲的週末，非政府組織海上觀察(Sea Watch)於短短48小時內，在地中海救起了482人，並協助他們靠岸登陸。該組織指出，這些移民「安全無虞，由此得到的意義是我們努力的回報。」(圖:法國加來的移民 ANSA)

殉道司鐸鮮血結聖召果實 其親戚亦獻身鐸職



徒在2008年遭受嚴重迫害，7名基督徒被殘忍殺害。而來自該村在“克塔克暨布巴內斯瓦爾總教區”擔任司庫的伯爾納鐸·迪加爾(Bernard Diga)司鐸，亦於同年遭迫害致死。

現今，這些殉道者的鮮血已結出聖召的果實。迪加爾司鐸的親戚，同樣來自天嘉村的比·卡什·納亞克(Bikash Nayak)於11月6日晉鐸，“我的兒子是天主奇蹟般地從激進組織手中拯救出來的。我記得我和孩子們在森林裡的不眠之夜，那時沒有任何食物或飲料。”

布克薩爾教區現有17個堂區、19位司鐸、3.3萬名教友。據亞洲新聞網介紹，已成為該教區司鐸團一員的納亞克司鐸表示：“無論是

迫害還是原教旨主義者對我生命的威脅，都無法阻止我將生命奉獻給天主神國的渴望。在2008年針對基督徒的暴力事件中，我不得不躲藏在森林裡。我受到了迪加爾司鐸的激勵，無辜的基督徒成為這種憤怒的受害者，但這種威脅讓我更有力量地為耶穌作見證。”

納亞克神父的母親亦為自己的兒子感到驕傲。為感謝前輩們付出的鮮血，在結束自己的首祭慶祝活動時，納亞克司鐸來到了該村的受迫害者紀念碑前，向為信仰而犧牲的人們致敬。

印尼聖容會修女島上傳教30年 “永遠充滿主內的喜樂”



(信仰通訊社)—2021年10月24日世界傳教節之際，也是活躍在印尼科廷島上的聖容會修女在弗洛勒斯島傳教三十年紀念。

第一批上島的阿羅伊西亞修女告訴本社，“我們的傳教紀念慶典是一首感恩上主的頌歌，感謝天主成就的偉大事業。我們恪守

會祖真福瑪利亞·比姬·馬斯特娜修女的神恩，對天主忠誠的愛始終伴隨著我們宣講福音、把天主聖容帶到天涯海角的每一步，特別在最貧困和被拋棄的群體中”。傳教士們“積極回應傳教挑戰，向兄弟姐妹傳播天主聖言，使他們獲得無窮盡的喜樂”。

阿羅伊西亞修女繼續寫道，慶典期間，“我們共同反思、祈禱、深化神恩、交流傳教牧靈經驗，將福音放在一切的中心”。毛梅雷教區主教馬丁努斯·塞杜蒙席為修女們主持了隆重感恩

祭。講道中，主教邀請修女們繼續忠實於上主、探索天主聖容、回應服務召叫。



其間，阿羅伊西亞修女代表修女會回顧了在弗洛勒斯島上的傳教歷程。鼓勵姐妹遵循會祖教導，“一同在主內成長、永懷喜樂、承愛磨難，永遠不要讓他人受難”。

巴基斯坦主教表示: 當地基督徒是“窮人中最窮的”



近日，巴基斯坦海得拉巴教區主教三松·舒卡甸(Samson Shukardin)在訪問“援助苦難教會組織”(ACN)時表示，在巴基斯坦由許多基督徒，尤其是年輕人，處在絕望之中。(圖:巴基斯坦的基督徒)據LICAS新聞網報導，舒卡甸

主教說：“基督徒是窮人中最窮的。他們在經濟上很弱，而且很多人是文盲。年輕人看不到未來，他們沒有工作，有些人因為沒有希望而陷入毒品的漩渦”。造成這種情況的因素很多，但他認為有一個確定的補救辦法。那就是，他們必須讓自己接受與社會其他人同等的教育，否則他們將無法擺脫貧困。”

除了這種結構性障礙，基督徒的生命和福祉還面臨著其他威脅

。在穆斯林佔絕大多數的巴基斯坦共和國，基督徒總共只佔人口的1%多一點。

經常以基督徒為目標的極端穆斯林的崛起是一個主要問題。即使在海得拉巴這樣的地方，原教旨主義者的實際存在人數很少，他們也留下了恐懼的痕跡，給少數民族帶來了沉重的壓力。在一個人口超過2.2億的國家，地方和國家政府在打擊原教旨主義威脅方面，所能做的都是有限的。

巴林王國“阿拉伯聖母堂”將隆重祝聖開堂

聖座萬民福音傳播部部長塔格萊樞機，將於12月10日在巴林王國主持“阿拉伯聖母堂”的祝聖開堂儀式。這座聖堂將成為阿拉伯半島主要的天主教堂之一，也將成為阿拉伯半島北部宗座代牧區的主教府。

據信仰通訊社介紹，這座新聖堂佔地面積約9000平方米，可容納2300餘人，其所在的土地由巴林國王哈馬德於2013年捐贈給天主教會。2014年，聖堂建設工程正式動工。哈馬德國王在當年至梵蒂岡拜訪教宗時，還特別向教宗展示了阿拉伯聖母堂建成後的模型。

今年11月25日，哈馬德國王外交顧問在訪問梵蒂岡時，亦向教宗表達了國王邀請其訪問



巴林王國的信息。令人遺憾的是，一直推動此聖堂建設的阿拉伯半島北部宗座代牧巴林 Camillo Ballin)主教已於2020年4月12日安息主懷，他將在天鄉伴隨該聖堂的祝聖和啟用儀式。巴林王國由位於波斯灣西岸的33個島嶼組成，全國共有約8萬名天主教徒，絕大部分是亞裔外籍勞工，尤其是菲律賓人和印度人。

今年的聖誕樹已聳立在聖伯多祿廣場

11月23日，一棵高樹約28米的聖誕樹被安置在梵蒂岡聖伯多祿廣場上。在該廣場上安置聖誕樹的傳統已有40年，最初專注於1982年12月，當時的教宗是若望保祿以外。這顆被安置在聖誕馬槽旁的聖誕樹已經是第40棵。

這株高高的紅杉樹來自意大利北部多洛蒂山帕內拉區域的蒂倫蒂諾安達洛，高約28米。特倫蒂諾團隊他們將會用木圓球來裝飾聖誕樹。如往年一樣，照明工作則由梵蒂岡城政府技術部門負責，使用低耗能LED照明系統。今年廣場上的聖誕馬槽由意大利16世紀起就非常重要的泰拉莫省的陶瓷製造中心卡斯

泰利鎮捐贈。據一月前的消息稱，儘管新冠疫情造成一些限制，聖誕樹點燈和聖誕馬槽揭幕禮將於12月11日下午4點半在聖伯多祿廣場舉行，儀式由梵蒂岡國主席和秘書長主持。聖誕樹和聖誕馬槽將供朝聖者和遊客觀賞直到明年元月10日主受洗節聖誕期結束為止。耶穌降臨人世居住在我們中間，我們對耶穌懷有希望且信賴祂。在這新冠疫情時期比以往任何時候都更期待這訊息，廣場上的聖誕馬槽和聖誕樹，也帶出此訊息。